

Της **ΣΙΣΣΥΣ ΣΤΑΥΡΟΠΙΕΡΡΑΚΟΥ**
s.stavropierrakou@realnews.gr

Στο «μικροσκόπιο» των δανειστών μπαίνουν από αύριο η εκτέλεση του Προϋπολογισμού και η πρόοδος των προσαρμοσμένων που έχουν προγραμματιστεί να ολοκληρωθούν έως τα τέλη του έτους.

Στην πρώτη μεταμνημονιακή αξιολόγηση που δεν θα πραγματοποιηθεί στο «Hilton», εφόσον γίνει αποδεκτό το αίτημα της ελληνικής πλευράς για λόγους σημειολογίας, αλλά στο Γενικό Λογιστήριο το βάρος θα πέσει στην εξέταση των εσόδων και των δαπανών, ώστε να αποφανθούν οι επικεφαλής εάν είναι βιώσιμοι οι στόχοι του προσχεδίου του Προϋπολογισμού για το 2019, που θα κατατεθεί στη Βουλή την 1η

ελαφρύνσεις όσο και για την αύξηση του κατώτατου μισθού. Για τη διανομή του υπερπλεονάσματος του 2018 ο σχεδιασμός του οικονομικού επιτελείου προβλέπει να ανακοινωθεί αργότερα, όταν θα είναι σαφέστερο το μέγεθός του. Προβλέπεται ότι θα είναι περίπου 0,5% του ΑΕΠ, δηλαδή 900 εκατ. ευρώ.

Δύο συναντήσεις

Τα κλιμάκια με επικεφαλής την Κομισιόν θα παραμείνουν έως τις 14 Σεπτεμβρίου στην Αθήνα. Η ηγεσία του ΥΠΟΙΚ επιδιώκει να πραγματοποιηθούν δύο συναντήσεις κατά την τετραήμερη παρουσία των επικεφαλής των τεσσάρων θεσμών στην Αθήνα, μία στην αρχή και μία με το «κλείσιμο». Τα αποτελέσματα των επαφών θα αποτυπωθούν στην πρώτη έκθεση-αξιολόγηση, που αναμένεται να οριστικοποιηθεί τον Νοέμβριο και θα ενοποιηθεί χρονικά με το Ευρωπαϊκό Εξάμηνο.

Στη συνέχεια το υπουργείο Οικονομικών θα καταθέσει το προσχέδιο του Προϋπολογισμού στη Βουλή την 1η Οκτωβρίου και στις 15 Οκτωβρίου θα το υποβάλει προς έγκριση στην Κομισιόν, στο πλαίσιο της διαδικασίας του Ευρωπαϊκού Εξαμήνου. Και αυτό διότι το οικονομικό εξά-

η οποία θα κοινοποιείται και στο Eurogroup, ενώ βάσει αυτής θα λαμβάνεται και η απόφαση για την επιστροφή των κερδών από τα ελληνικά ομόλογα που έχουν στην κατοχή τους τόσο η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα όσο και οι κεντρικές τράπεζες των χωρών-μελών της ευρωζώνης (ANFAs και SMPs).

Ηδη από τις 22 Ιουνίου το Eurogroup έχει καθορίσει τη μορφή που θα έχει η επιτήρηση της Ελλάδας έως το τέλος του 2022. Η ελληνική κυβέρνηση έχει δεσμευτεί να εξασφαλίσει τη συνέχεια και την ολοκλήρωση των μεταρρυθμίσεων του προγράμματος στους εξής βασικούς τομείς:

▶ Στη δημοσιονομική πολιτική, ανέλαβε την υποχρέωση να πετύχει πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ μεσοπρόθεσμα.

▶ Στην κοινωνική πρόνοια, δεσμεύτηκε για τον εκσυγχρονισμό του συνταξιοδοτικού συστήματος και του συστήματος υγειονομικής περίθαλψης.

▶ Για τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα ανέλαβε να προχωρήσει σε συνεχιζόμενες μεταρρυθμίσεις, με στόχο την αποκατάσταση της υγείας του τραπεζικού συστήματος, συμπεριλαμβανομένων των πωλήσεων «κόκκινων» δανείων.

▶ Στις αγορές εργασίας και προϊόντων, ανέλαβε να ολοκληρώσει ένα σχέδιο δράσης για την αδήλωτη εργασία, να προχωρήσει στη μεταρρύθμιση του συστήματος αδειοδότησης των επενδύσεων και να ολοκληρώσει το Κτηματολόγιο.

▶ Σε ό,τι αφορά το υπερταμείο αποκρατικοποιήσεων και τις ιδιωτικοποιήσεις, ανέλαβε δεσμεύσεις για ένα σχέδιο ανάπτυ-

Εσοδα και δαπάνες στο «μικροσκόπιο» των δανειστών

Ο Προϋπολογισμός και οι ιδιωτικοποιήσεις στο τραπέζι των συζητήσεων μεταξύ κυβέρνησης και τρόικας που ξεκινούν αύριο στην Αθήνα

Οκτωβρίου. Προϋπόθεση για να εξελιχθούν χωρίς παρατάγους οι συζητήσεις είναι τα στοιχεία να δείχνουν ότι η Ελλάδα πετυχαίνει τον στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι το πρωτογενές πλεόνασμα «κλειδώνει» στο 3,8%, που δείχνει ότι υπάρχει δημοσιονομικό περιθώριο για «ευελξία» στη λήψη αποφάσεων από την ελληνική πλευρά.

Αυτή τη φορά δεν θα εκταμιευθεί δόση, όπως γινόταν την περίοδο των μνημονίων, αλλά θα απελευθερωθούν κεφάλαια από το Eurogroup στο πλαίσιο των αποφάσεων διευθέτησης του χρέους.

Στην κορυφή της ατζέντας βρίσκονται η πορεία των ιδιωτικοποιήσεων, η εξόφληση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του Δημοσίου προς τους ιδιώτες και η τοποθέτηση μόνιμων γενικών γραμματέων και διευθυντών στο Δημόσιο. Όσον αφορά τις περικοπές στις συντάξεις, καμία απόφαση δεν θα ληφθεί πριν ξεκαθαρίσουν η εικόνα στην εκτέλεση του Προϋπολογισμού και το ύψος του πρωτογενούς πλεονάσματος. Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι στο προσχέδιο Προϋπολογισμού θα ενσωματώνεται η περικοπή των συντάξεων, ενώ η οριστική απόφαση θα ληφθεί τον Νοέμβριο, όταν και θα υπάρχουν στοιχεία 10μηνου, τα οποία δεν θα αφήνουν καμία αμφιβολία στους δανειστές για την υπέρβαση του στόχου του πλεονάσματος 3,5% του ΑΕΠ. Η υπέρβαση του στόχου θα δίνει τα περιθώρια, σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη, για μη εφαρμογή των περικοπών στις συντάξεις.

Τα στελέχη του οικονομικού επιτελείου θα ενημερώσουν τους επικεφαλής των δανειστών και για τις κινήσεις που έκαναν στο μέτωπο των παροχών του 2018, τόσο για τις φορο-



ατζέντα

Στην κορυφή της ατζέντας βρίσκονται η πορεία των ιδιωτικοποιήσεων, η εξόφληση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του Δημοσίου προς τους ιδιώτες και η τοποθέτηση μόνιμων γενικών γραμματέων και διευθυντών στο Δημόσιο



μνο προβλέπει ότι όλες οι χώρες της ευρωζώνης πρέπει να καταθέσουν τον προϋπολογισμό τους στην Κομισιόν μέχρι και τις 16 Οκτωβρίου. Υπό αυτό το δεδομένο, η συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα ξεκινήσει από την έλευση των εκπροσώπων των θεσμών στις 10 Σεπτεμβρίου, προκειμένου να έχει ολοκληρωθεί εντός των προθεσμιών. Η ομάδα των δανειστών θα συντάσσει ανά τρίμηνο μια έκθεση προόδου,

ξης των περιουσιακών στοιχείων και για την ολοκλήρωση βασικών αποκρατικοποιήσεων.

▶ Στη δημόσια διοίκηση, δεσμεύτηκε να προχωρήσει στον εκσυγχρονισμό της διαχείρισης των ανθρώπινων πόρων στον δημόσιο τομέα, να φέρει έναν νέο κώδικα εργατικού δικαίου και να εφαρμόσει πολιτικές για την καταπολέμηση της διαφθοράς.